

我市十龄女童欲只身走全国的消息经本报首家报道后,引起社会各界广泛关注。几天来,市民通过发送短信、电子邮件和拨打本报热线电话,表达了对这件事的看法——

雨点儿 你真的想好了吗

本报记者 马允安

最新进展

“喂,我是雨点儿,我现在在家呢!”猛一听,记者以为雨点儿真的回家了呢。了解到记者的身份后(因为多次采访,雨点儿和记者比较熟悉),雨点儿才告诉记者她在温县。昨日16时40分,记者拨通了雨点儿的电话。看来,雨点儿的自我保护意识还挺强。

昨日上午,雨点儿按照计划结束了在武陟县的行程,启程去了温县。雨点儿告诉记者,到达温县后,她住在爸爸的朋友家,从11时开始到温县的商场、小区和街道转转,下午已完成了自己定的任务。记者问她温县和焦作有什么区别,她用稚嫩的声音说:“这里的楼可比焦作的低多了,最高才6层。外面和家里原来有这么多不一样的地方。”她还告诉记者,这几天她觉得很快乐,已经没有了前天的紧张感了。按照计划,雨点儿今天应该到该县市行的第三站孟州市。

截至目前,10岁的雨点儿要走全国的事已被新华网、人民网、新浪网等大型网站和《东方今报》等媒体进行了报道、转载,引起社会各界的广泛关注。17日下午,雨点儿接到了郑州一个小朋友的电话,表达了对她的钦佩之情,并表示想和她一起实现这个愿望。很多热心市民也以不同方式表达了自己的关切之情。

几天时间里,本报市民热线不断有电话打来,除了有六七位学生要求参加活动外,大多数读者都是给雨点儿及其家人出谋划策的。

核心提示

12月15日,本报C2版首次刊发了家住山阳区中星街道办事处庙河村10岁女孩雨点儿欲只身走全国的消息。雨点儿于消息见报的次日启程,计划先走我市市,再走河南,继而走全国。目前,她正在完成县市行的旅行计划。此事引发各地媒体和广大市民的广泛关注,您对此事有怎样的看法和建议?请拨打本报热线3909990或发送短信、电子邮件告诉我们。移动用户发送至088806699,小灵通用户发送至113916699,电子邮件发送至jzrbshck@sohu.com。

家长回应

很多市民在发表自己对此事看法的同时,更关心的是雨点儿的安全和学习情况,对此,其父孙常恭给出自己的回答。

孙常恭告诉记者,雨点儿之所以能这样做而不影响学习,与她特殊的学习方式有关。去年11月份,正在上小学四年级的雨点儿就离开了学校,在家里接受父亲的教育。在家里,雨点儿自己根据教材备课,然后讲给家长听,变被动学为主动学,然后再完成课本上的作业。同时,她每天坚持短跑、仰卧起坐、跳远、摸高等体育锻炼。

截至目前,雨点儿已基本学完小学六年级的课程,并且通过用本地学校考卷考试,成绩都在80分以上。所以,此举对雨点儿正常的学习几乎没有影响。至于雨点儿的安全问题,孙常恭表示一定会慎之又慎,保障孩子的安全。

各方观点

“孩子虽小,精神可嘉。”市民王女士昨日打来电话,表达了自己的看法。

焦作师专的王军星给本报发来电子邮件说:“十龄女童只身走全国这种想法有新意,给习惯保守的我们极大的震撼。但静下心来想想,这种做法未必最佳。在雨点儿还未开始行程时就吸引了众人的目光,她还能不能以最初的心态去对待这次非同寻常的行程?在我看来,最理想的状态是,在她走完了行程之后,再骄傲地把自己的成功告诉众人,这样的意义就不同一般了。”

一位手机号码为135xxxx2799的市民给本报短信平台发来短信说,10岁女童走全国无意义,是在作秀。一是耽误学习,二是身体透支影响健康,三是不安全。

很多市民也表达了相同的看法。一位市民说:“雨点儿是看到书上16岁少女走遍欧洲的消息后萌发了走遍全国的念头的,但别人能做的事不一定适合自己,重要的是学人家做事的思想、方法和精神。差别最大的一点是走欧洲的女孩已基本成年了,而雨点儿尚未自立,如何能只身走全国?在市区行走尚需亲友帮助,更何况走全国呢?父亲准备了几套方案,发动亲朋好友实施安全监控,这不成了陪护孩子走全国了吗?孩子的想法里有没有家长强加的成分呢?父亲一定要慎重考虑,三思而后行。”

新闻追踪



商家为过圣诞节 砍来松树摆门前

本报讯(记者 翟鹏程) 圣诞节快到了,我市许多商家为了引导市民消费,都投入很大精力来装扮门店和卖场。昨日有市民爆料,位于市太行路的一家超市弄来两棵真松树摆在了门口。

昨日,家住市太行路的市民许先生去附近的一家超市购物,走到超市门口时,看到工作人员正在往大门两边的松树上装彩灯。经常来这里购物的许先生一愣,他记得这里原来没有树,怎么两天没来就长出了这么大的两颗松树呢?他扒开树枝一看,只见松树根部是被齐刷刷锯下来的,被固定在用角铁焊成的三角架上。

记者随后来到了这家超市。在大门外,两棵三米来高、碗口粗细的大松树立在大门两侧,树上挂着五颜六色的装饰品和彩灯。记者到跟前一摸,果然是真松树。看到记者拍照,站在门口的超市保安人员过来阻止,说这里不准拍照。记者询问这两颗松树从何而来,他们都说不知道。在附近等人的一位老人看到记者拍照后,就走过来围着两颗松树前前后后看了一圈,惊讶地说:“呀!是真的!用真的干啥?可惜了!”

记者就此咨询了市园林局的有关专家。得知此事后,专家们感到很惊讶。他们告诉记者,松树是寒带树种,生长十分缓慢,这么高的松树,树龄要有十几年了。为了过一个“洋”节,牺牲两棵大松树,太不值得了。

市民王女士说,西方国家过圣诞节时,严格控制砍伐松树,提倡用假树替代。锯掉两棵真树当圣诞树,完全没有必要。

您对此事怎样看?欢迎发送短信、邮件和拨打本报热线电话告诉我们。

图为该超市门口新“长”出的松树。

本报记者 翟鹏程 摄

两市冲劲十足 股指再创新高

本报讯(记者 史凯) 昨日,深沪两市再创历史新高,上海市场成功站在2300点以上,并创下自市场成立以来的历史新高,成交量也比前一个交易日放大100多亿元,两市呈现加速上扬态势。

昨日,上证综指收于2332.43点,大涨58.53点,成交538.75亿元;深证成指收于6393.33点,大涨224.84点,成交301.13亿元。

焦信证券公司证券分析师袁成在分析昨日的市场时说:“昨日深沪两市双双再创历史新高,从

目前整个市场的情况看,后市比较乐观,指数还有上涨的空间,操作上以绩优成长股为主。”

在分析市场持续火爆的原因时,袁成说:“牛市的起点是去年的下半年,以股权分置改革为契机,将以前困扰深沪两市发展制度性的缺陷,通过改革进行了有效弥补和改进,消除或部分消除了对市场发展的不利因素,促进了市场更好地形成市场化发展趋势,使得整个市场的发展空间不断放大,表现在指数上就呈现出不断上涨趋势。”

问题熟肉制品 我市暂未发现

本报讯(记者 王金伟) 日前,国家质检总局公布了对熟肉制品的质量监督抽查结果,抽样合格率为80%,个别产品防腐剂或菌落总数超标。其中,3种不合格产品被曝光,分别是武汉新农肉制品有限公司生产的新农牌牛筋、石家庄市宝地食品有限公司生产的兰欧牌宝地烤肠和济南爱家人食品有限公司生产的爱家人牌南肠。昨日,记者在我市几大超市和部分商场进行了采访,暂未发现销售这3种不合格产品。

据了解,国家质检总局日前抽查发现,个别熟肉制品添加了禁用的苯甲酸,有部分熟肉制品山梨酸超标,长期过量食用将危害人体肝脏、肾脏功能。此外,抽查中还发现个别产品菌落总数和大肠菌群超标,其中最严重的超标10倍多。

据了解,此次共抽查了包括17个省市103家企业生产的125种产品。有关专家提醒消费者,选购熟肉制品时要选购加贴“QS(质量安全)”标志的产品,要看包装是否密封、有无破损。

广告

电话 3924268